

Redacción y Administración:
Calle del M.º R., núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.
En las PROVINCIAS: Un mes, 1,75 pesetas.
Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas.
Resto de la PENINSULA: Trimestre, 4,50 pesetas.
EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.
Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.
Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo B. (Anuncios de propaganda de los comercios de la ciudad).

En la 1.ª plana: Una línea, a 15 céntimos el día; 2.ª y 3.ª: 10 céntimos; 4.ª y 5.ª: 8 céntimos; 6.ª y 7.ª: 6 céntimos; 8.ª y 9.ª: 4 céntimos; 10.ª y 11.ª: 3 céntimos; 12.ª y 13.ª: 2 céntimos; 14.ª y 15.ª: 1 céntimo.

EXTRANJERO: En la 4.ª plana, a 15 céntimos la línea del cuerpo B. (Anuncios de propaganda de los comercios de la ciudad).

En la 1.ª plana: Una línea, a 20 céntimos el día; 2.ª y 3.ª: 15 céntimos; 4.ª y 5.ª: 12 céntimos; 6.ª y 7.ª: 10 céntimos; 8.ª y 9.ª: 8 céntimos; 10.ª y 11.ª: 6 céntimos; 12.ª y 13.ª: 4 céntimos; 14.ª y 15.ª: 3 céntimos.

Cada anuncio satisface de impuestos 10 céntimos. (Ley de 10 de Julio de 1906).

Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial.

TELEFONO N.º 17

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

LA INFANTA ISABEL EN VALENCIA

Visita al Museo

La infanta doña Isabel se levantó ayer muy temprano; recibió a las nueve las visitas del capitán general y alcalde, y a las 10.15, acompañada de sus damas, el capitán general, el alcalde, el presidente de la Diputación, el vice de la Comisión provincial y el secretario de dicha Corporación, se dirigió al Museo de Bellas Artes, siendo recibida por una comisión de académicos de la Real de San Carlos, que la formaban los Sres. Martorell, Benlliure (D. José y D. Mariano), Almenar, Gilabert y Chabás. Luego se incorporaron a estos los compañeros de Academia Sres. Selser, Tramoyeres, Socra, marqués de Cáceres y Serrano Morales, y el rector de la Universidad.

Los Sres. Serrano, Chabás y Martorell iban explicando a la egregia visitante los asuntos de las magníficas joyas que nuestro Museo encierra y que ha ennoblecido mucho S. A. Esta pasó luego a la clase de cerámica, donde le fué entregado un cuadro con siete azulejos, decorados por las alumnas Pepita Gallart, Pilar Tarazona, Josefina Vilata y Rosita Payá. Además, el profesor Sr. Soría regaló a la infanta una placa de porcelana con el retrato de S. A., de foto cerámica, con fondo de oro, procedimiento completamente nuevo, inventado por dicho profesor. La egregia dama elogió mucho el trabajo del Sr. Soría.

Después firmó S. A. en el álbum y se retiró, siendo obsequiada, al marcharse, con un hermoso ramo de flores blancas.

Del Museo, S. A. y los acompañantes se trasladaron al Hospital.

En el Hospital provincial

En los alrededores de este establecimiento había, desde muy temprano, extraordinaria animación, y en el patio del P. Jofré esperaban a S. A. el director del Hospital, señor marqués de Colomina, con los diputados Sres. Polo de Bernabé y Llopis; la superiora Sr. Ana Callis, el vicario del establecimiento Sr. Perez Thous, el señor obispo de Loryma con su familia Sr. Mateu, el deán señor Cirujeda y Ros, el administrador Sr. Coya, el contador Sr. Serra, el inspector médico Sr. Colomer, con los facultativos Sres. Donday, Blanco, Bonet, Gomez Ferrer, Lopez Roman, Lopez Vicent, Moreno Bellver, Valero Ojtra y Serra.

Vimos también, entre otras personas distinguidas, al rector de la Universidad Sr. Machi, el diputado a Cortes D. Antonio Lázaro, señor marqués de Vellicsas, el caballero de Montesa D. Carlos Corbí, los maestranes Sres. Castillo, Saavedra, D. Jorge Corbí, marqués de Rubalcaba, Perez Pastor, barón de La Linde y Gomez de Barreda; los gentiles hombres señores marqués de Gonzalez de Quirós, barón de Vallvert, D. Pascual Guzmán y Jádenas; señores conde de Zanoni, Ibañez de Lara, Sanchis Pertergas, Rocafull, D. Antonio Real, Cañada, Peris, coronel de la Guardia civil Sr. Blanco, Carbonell y Dauden.

Estaban allí también las señoras marquesas de Malferrit, Gonzalez de Quirós, San Joaquín y Colomina, condesa de Zanoni, condesas vinda de Rótoya y vinda de Cruillas, baronesas de La Linde, Vallvert y vinda de Ariza, señoras y señoritas de Jádenas, Guzmán, Perez de Lema, de Polo de Bernabé, Machi, Matilde Vallier, Conchita Montis, Anita Enriquez de Navarra, Sanchis Pertergas, Albiol, Blanco, María Aranda, Gomez de Barreda, Nebot, vinda de Escofet, vinda de Orquín y otras muchas que sentimos no recordar.

A las once y cuarto llegó al Hospital la infanta, acompañada de la marquesa de Nájera y del capitán general.

Seguían al coche de S. A. otros varios que ocupaban el presidente de la Diputación y el alcalde, y los Sres. Gomis, Jiménez Valdivieso y otros.

El señor marqués de Colomina, después de cumplimentar a S. A. R., dió un viva a la infanta, al rey, a la reina y al príncipe de Asturias, que fueron contestados con entusiasmo indescriptible.

La egregia dama y su numeroso acompañamiento, penetraron en el benéfico establecimiento por la puerta principal, deteniéndose breves instantes para ver los cuadros de Sorolla y de Fillo, que había colocado junto a la entrada.

Luego recorrió las salas de Medicina de hombres, llamadas de Nuestra Señora de los Desamparados, del Padre Jofré y de San Vicente. S. A. iba de un lado a otro, deteniéndose ante los enfermos y dirigiéndoles palabras de consuelo.

También se detuvo y oró un momento en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados, que estaba, por cierto, adornado con profusión de flores.

Desde la sección de hombres se dirigió a la cocina, y al salir subió a la sala de Cirugía de mujeres. Las pobres enfermas vitorearon a la infanta mientras estuvo en aquella sección.

Al salir de una de las habitaciones de distinguidos, le dimos exclamar: «Esto es muy hermoso! He visitado muchos hospitales, pero éste puede presentarse como modelo».

Si detenerse un solo instante ni dar la menor muestra de cansancio, pasó después a la sala de niños y de ésta a la de expositos, que le causó a S. A. profunda impresión, elogiando el buen gusto y admirable limpieza de las cunas.

Estuvo después en la sala de convalecientes de Ciruj, y por último se trasladó a la iglesia por el claustro de las oficinas. Al salir del templo, el señor marqués de Colomina le ofreció en soberbia bandeja de plata la medalla de la Virgen de que damos cuenta oportunamente. La infanta agradeció mucho tan delicado obsequio, y prometió poseerla al cuello, como así lo hizo.

También visitó la capilla del Capítul, en donde se venera la imagen de nuestra excelsa Patrona antes de ser trasladada a su actual capilla, y al salir de aquí y subir en el carruaje S. A. el director del Hospital dió nuevos vivas a la infanta, al rey, a la reina y al príncipe de Asturias.

Como celebración de la visita se sirvió a los enfermos una comida extraordinaria, dándoles a los que su estado lo permitía, huevos y café.

No queremos terminar esta rapidísima reseña sin repetir que a S. A. causó bendita impresión la visita a nuestro Santo Hospital, y así lo manifestó repetidas veces a las personas que le acompañaban.

En la Beneficencia

A las doce y cuarto llegó a este magnífico Hospital provincial la infanta, que fué recibida por el diputado director Sr. Huguet y la comisión auxiliar, que la forman los Sres. Hernandez y Cobo. En el vestíbulo esperaban a la egregia visitante los señores obispo de Loryma, Lázaro, Busutil, Sanchis, Llopis Espina, Redal, director del Instituto General y Técnico, Calabrig, Guzmán, García Albán, Dr. Bolinches, el capellán del estable-

cimiento D. José Vila, y la madre superiora sor Carmen Píera. La banda del establecimiento ejecutó la Marcha Real.

La primera visita fué a la capilla, donde las asiladas cartaron una Salve, con acompañamiento de órgano. Luego pasó S. A. R. a la escuela, y allí el profesor D. Pablo Solano le dió cuenta del método y plan de enseñanza que se sigue en el Hospicio, mereciendo la aprobación de la infanta.

Sucesivamente fué visitando el comedor de párvulos, la escuela de los mismos, la clase de bordados, donde pudo admirar una riquísima colección de éstos y el ropero. En éste, la asilada Bernarda Sivera, de 11 años, recitó magistralmente una sentida poesía, alusiva al acto, compuesta por una de las madres.

La superiora, en nombre de las asiladas, regaló a S. A. una caja de pañuelos de finísima batista, primorosamente bordados por las educandas.

Desde la Casa de Beneficencia pasó la infanta a la de la Misericordia, siendo muy vitoreada por la muchedumbre que llenaba la calle.

En la Misericordia

También aquí era la concurrencia enorme dentro y fuera del establecimiento, tanto, que dos horas antes de llegar la infanta era materialmente imposible circular por los anchurosos claustros.

Entre las personas que allí vimos, recordamos a los diputados provinciales señores marqués de Castellfort, Rodriguez Dalmau y Calatayud, con sus familias, y las de Testor (D. Carlos y D. Pascual), Izquierdo, Busutil, Lopez, Pastor, Gonzalez Benart, Ribera, Pierotti, Monleón, Goni, Cindá, Llovet, Rizo, Creixac, Magraner, Ferrer, Gimeno y otras muchas.

A la puerta del establecimiento varias asiladas obsequiaban a las señoras con bonitos bouquets.

Media hora antes de llegar la infanta se presentó en un carruaje el capitán de ingenieros señor Kindelán, acompañado del Sr. Perez Moso, siendo saludado efusivamente por el director del establecimiento, D. Juan Izquierdo. El valeroso aeronauta recibió cariñosas manifestaciones de admiración y simpatía de todos los allí presentes, las que él agradecía verdaderamente emocionado.

Un detalle. El Sr. Izquierdo había obsequiado a las señoras con fotografías del cuadro de Nuestra Señora de la Misericordia que existe en el despacho de la Dirección; una señorita rogó al señor Kindelán que al pie de la fotografía pusiese su firma, y las demás señoras y señoritas se apresuraron a repetir el ruego, ofreciéndose, con este motivo, un cuadro animadísimo y simpático.

Los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la banda del Asilo, anunciaron, a las doce y media, la llegada de S. A., que fué recibida en la puerta por el director Sr. Izquierdo, los diputados provinciales señores marqués de Castellfort y Rodríguez Dalmau, D. Teodoro Izquierdo y D. Carlos y D. Pascual Testor.

La infanta, previas las presentaciones de rigor, penetró en el jardincillo. Advertió la presencia del Sr. Kindelán, y se dirigió directamente hacia él, tendiéndole la mano, al propio tiempo que le decía estas palabras: «Sea enhorabuena. Sepa V. que nos hemos interesado mucho por su suerte. Es un héroe que hace honor al cuerpo de ingenieros. Venga V. esta noche a cenar conmigo, que ahora no tengo tiempo de oír el relato de su accidentada excursión, y deseo conocerlo. Ya sabe V.: le espero a las nueve en el Hotel para cenar».

Luego se interesó por el estado de la madre del Sr. Kindelán, y éste agradeció con exquisita fineza las atenciones que de tan augusta dama acababa de recibir.

S. A. entró en la capilla del Hospicio al mismo tiempo que el Sr. Kindelán lo abandonaba, acompañándole el señor gobernador.

En la capilla oró un momento la infanta, mientras el coro de asiladas entonaba, con acompañamiento de órgano, una preciosa plegaria escrita expresamente por D. José María Campos, profesor de música del establecimiento.

Desde la capilla se dirigió la egregia dama al patio de recreo, visitando después los talleres de zapatería, sastretería, tejidos, lavadero, máquina de vapor, parque de los niños y comedores. Precisamente en aquel momento se hallaban en él los asilados, y hubo, como es consiguiente, continuados aplausos y vivas.

El Sr. Izquierdo tuvo el gusto de oír repetidas veces los cumplidos elogios del orden y aseo que distinguen a este establecimiento.

En el despacho del director descansó la infanta un buen rato, que fué aprovechado por aquel para presentar a la madre superiora y hermanas de aquella Casa, con las cuales conversó afablemente S. A. sobre la fundación de la Orden a que pertenecían.

Después le presentó el Sr. Izquierdo una hoja de pergamino para el álbum de la casa, en la que la egregia dama escribió: «Isabel de Borbón. Infanta de España.—Valencia 31 de Julio de 1907.»

También le fué ofrecido, como recuerdo de su visita, un soberbio álbum que contiene 45 vistas fotográficas del establecimiento. Injosamente encuadradas. Las cubiertas son una preciosidad, y en ellas, las asiladas han bordado con oro y sedas de colores una artística orla, en uno de cuyos ángulos se ven los escudos de la Diputación y del Hospicio. En el centro se lee la siguiente inscripción en letras de oro: «A S. A. R. la infanta doña Isabel la Casa Hospicio de Ntra. Sra. de la Misericordia de Valencia. 30 de Julio de 1907.» El dibujo es del artista D. Eusebio Hisiona Soriano, y las fotografías, que como decimos, son una maravilla, están hechas por el Sr. Barberá Masip.

La infanta examinó detenidamente el álbum y expresó su agradecimiento por tan valioso obsequio.

A la una de la tarde salió del Hospicio, siendo despedida a los acordes de la Marcha Real, y, al subir al coche, con vivas y estruendosos aplausos.

Al salir de la Casa de Misericordia, nuestro compañero de Redacción Sr. Epila fué presentado al Sr. Kindelán. El oficial de ingenieros relató a nuestro compañero algunos detalles del viaje, y al recibir la felicitación de LAS PROVINCIAS, se mostró sumamente reconocido.

—Diga V.—añadió—que doy las gracias a LAS PROVINCIAS y a toda la prensa y a cuantos se han interesado por mí. Que no pude contestar al telegrama de felicitación de su periódico ni a los otros muchos que recibí, por que estoy enteramente emocionado y falta de tiempo. El recibimiento que se me hizo no lo pude soñar jamás. Era imponente, y a veces llegué a creer que aun corría mas peligro en el carruaje que en los momentos en que estuve en el mar.

Yo no podía sustraerme a aquellas demostra-

ciones. Por todas partes no vi mas que manos que estrechaban la mía. ¡No tenía yo mas posible para contestar! Otros tocaban mis ropas, algunos me ofrecían cigarrillos, y otros me los pedían.

Nunca, en mi vida, podré olvidar lo que debo a Valencia.

En el Hotel

Por las calles y plazas de Tosal, Bolserfa, Mercado, San Fernando, San Vicente y Bajada de San Francisco dirigióse S. A. desde la Casa de Misericordia al Hotel Continental.

Después de descansar breves momentos, pasó al comedor, sentando a su mesa al obispo de la Seo de Urgel Sr. Benloch, al mantenedor de los Juegos Florales Sr. Calpens, al director del Hospital señor marqués de Colomina, al delegado regio de Instrucción pública D. José E. Serrano Morales, al gentil-hombre de cámara de S. M. don Pascual Guzmán, al diputado a Cortes D. Evaristo Crespo Azorin y a D. Máximo Chulvi.

Varias visitas

Uno de los edificios que quería visitar la infanta doña Isabel era el palacio de Dos Aguas, que tanto había oído encomiar por su artística fachada y lo suntuoso de su interior, y ayer pudo ver cumplidos sus deseos. A las cuatro y cuarto de la tarde dirigióse a dicho palacio S. A. R., acompañada del gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde y los Sres. Chulvi y Mascarós.

La joven marquesa de Dos Aguas, vizcondesa de Bétera y su hermana señorita doña Concepción Dasi y Moreno Campo que se hallaban fuera de Valencia, sabedoras de que la augusta señora deseaba visitar su casa, regresaron a la capital con el exclusivo objeto de cumplimentarla. Con el mismo fin concurrirón al palacio de la marquesa de Dos Aguas sus tíos señora de San Gil y señores condes de Daya Nueva, quienes honraron mucho acompañando a S. A. durante la visita, ya que reciente luto les había impedido ofrecerle tributo respetuoso de adhesión.

La infanta recorrió todas las dependencias del palacio, elogiando mucho las carrozas, arneses antiguos, monturas, muebles, tapices, códices, libros, miniaturas, cuadros, la armería y todas las riquezas que encierra tan suntuosa morada.

Después marchó a la histórica capilla de los Reyes de Santo Domingo, orando arrodillada al pie del altar mayor. El cura D. Tomás Martínez y el clero de la capilla de San Vicente acompañaron a la infanta en esta visita.

De allí se dirigió a la Lonja, quedando encantada de la suntuosidad de este edificio. Fué recibida por los Sres. Serrano Morales, marqués de Gonzalez de Quirós, Roig, Martín Mengod, Corbí, Peris, el secretario del Ayuntamiento Sr. Jiménez Valdivieso, el de la Academia de Bellas Artes, el director del Hospital señor marqués de Colomina y el conservador de la Lonja Sr. Ibañez. El señor Serrano Morales dió detalles a S. A. de este hermoso monumento.

De la Lonja marchó a la abaniquería de D. Luis Colomina, calle de Zaragoza, donde compró 24 preciosos abanicos. El Sr. Colomina le regaló uno con pie de marfil y tela de cabritilla, muy artístico.

En el palacio de los marqueses de Benicarló

Fué una fiesta hermosísima, y de ella salieron encantados cuantos a la misma asistieron. El suntuoso palacio de los marqueses de Benicarló, que no necesita vestirse de gala para producir la admiración de las personas de buen gusto, estaba ayer verdaderamente maravilloso.

El patio de entrada hallábase artísticamente decorado con profusión de plantas, viéndose en los ángulos cuatro grandes y preciosas mayólicas con reflejos dorados, de las que salían valiosas batanías con racimos de perillas eléctricas, que esparcían vivísima luz. Cubría la escalera un paso alfombra color oro viejo, festoneado por cenefas granates, arrojando de los lados magníficas guirnaldas de flores, que remataban en la puerta de la habitación.

Quisieramos que el espacio y el tiempo nos permitiera describir los hermosos salones de este palacio, las riquezas que encierra, el arte que preside en ellos. El amplio corredor que da acceso a ellos es un verdadero museo; cuadros de Juanes, Espinosa, Zariñena, Goya, V. Lopez, Ribalta, March, Orrente, P. Borrás, Ribera, Alonso Cano, Alberto Durero y otros antiguos de las escuelas florentina y valentina; tablas de los siglos XIV y XV; soberbios ejemplares de loza de Alcora, ánforas, etc., etc. Y en cuanto a los salones todo lo que dijéramos es poco: el de retratos es de una severidad elegantísima; el de estilo Luis XV, que fué dirigido por el Sr. Suarez de Madrid, y cuyo techo es obra de Pinazo, verdaderamente encantador; el de estilo Luis XVI, a uno de cuyos lados, oculta por una tralluga, se hallaba un septeto que ejecutó varias composiciones, el salón blanco, el despacho del señor marqués, la sala de billar, la serre, el comedor, todo acusa un gusto artístico depurado: pinturas de las paredes, muebles, cortinajes, cuadros, bibelots y mil y mil detalles, solo al alcance de las personas del gran mundo. Por toda la casa había un verdadero derroche de flor; pero flor colocada discretamente.

A las seis de la tarde comenzaron a llegar los invitados. En el patio y la escalera, ocho criados con las libreas de la casa, colores azul y rojo, calzón corto, media de color rosa y pelo empolvado, recibían a aquellos; y en las habitaciones otros tantos vestidos de frac, calzón corto, media negra de seda y zapato de charol con hebilla de plata, atendían al servicio interior.

El señor marqués de Benicarló, en el recibidor de la casa esperaba a los invitados, y en uno de los salones la señora marquesa, que lucía esplendísima toilette de liberty amarillo pálido, cubierto de riquísimos encajes de aplicación de Inglaterra, con artísticos prendidos de flor natural y hermosas joyas, y su hermana la señora condesa de Sizzo-Noris, que no menos elegante, llevaba precioso traje de seda heliotropo con encajes legítimos, a las señoras que concurran a esta fiesta.

A las siete de la tarde los salones estaban encantadores. La concurrencia era numerosa y distinguidísima, luciendo todas las señoras trajes de calle, pero elegantísimos y muy ricos.

No es fácil que podamos dar una lista completa de todos los invitados que acudieron al galante llamamiento de los señores marqueses de Benicarló. Intentaremos dar algunos nombres.

Entre las autoridades vimos al obispo de Loryma; el prelado de la Seo de Urgel; D. Nazario Vázquez, presidente de la Audiencia; D. Tomás Barriol, fiscal de S. M.; D. Adolfo Jiménez Castellana, capitán general; D. Juan Manrique de Lara, general gobernador; general D. José de la Puente, comandante de Marina; D. Jenaro Perez Moso, gobernador civil; D. José María Machi, rector de la Universidad; D. José León Villanueva, delegado

de Hacienda; D. Juan Bautista Valdecaabres, presidente de la Diputación provincial; D. José Maestro, alcalde de esta capital; D. José E. Serrano Morales, delegado regio de Instrucción pública.

Entre las señoras recordamos a las marquesas de Castellfort, Malferrit, Fuente el Sol, Vellicsas, Gonzalez de Quirós y San Joaquín; condesas Sizzo-Noris, Albalat y Fabraquer, y baronesas vinda de Llauri, Vallvert, vinda de Ariza, La Linde, Beniomar y Casa Soler; las señoras y señoritas vinda de Alonso é hija, Alonso y Orduña, Alzaga, Atard, Basset, Corbí, Carana é hija, Corbí (Jorge), Corbí (Federico), vinda de Carvia é hija, Castro, Carbonell, Colomina Navarrete, Dupuy de Lome, Gargallo, Guzmán, Garrigues é hija, Garrido, Gomis, Loygorri é hija, Lorente, Martí é hija, Mazarredo, Maestre (Francisco), Olagüe, vinda de Oscáriz, Polo de Bernabé, vinda de Puchol, Perez é hija, vinda de Soler é hija, Yáñez, vinda de Sancho, Santonja, vinda de Tormo é hijas, Vallier, Trénor y Palavicino, Gomez Medevilla, Barreda, vinda de Maestre é hija, vinda de Escofet, Ochoa, Vallier, Enriquez de Navarra, Navarrete, señora vinda de Dupuy, Ruiz de Lihori y Concha Montis.

El sexo fuerte estaba representado por los señores marqueses de Castellfort, Malferrit, Villagracia, Fuente el Sol, Vellicsas, Rubalcava y Gonzalez de Quirós; conde de Fabraquer y barones de Beniomar, Vallvert, Santa Bárbara, La Linde, Alcahal, Casa Soler y Casanova, y Srea. Rodríguez de Cepeda, Dupuy de Lome, Peris Mancheta, Vilar, Lázaro, Alonso y Orduña (Emilio), Alonso y de Orduña (Antonio), Alzaga (Enrique), Atard, Arnedo, Alzaga (Enrique, hijo), Alonso Orduña (Luis), Basset, Guetenti, Bataller, Corbí (Jorge), Carana, Corbí (Carlos), Corbí (Francisco), Corbí (José), Castells, Castillo, Castro, Carbonell, Colomina, Dupuy de Lome (Carlos), Espinosa, Gargallo, Guzmán, Garrigues, Garrido, Gomis Carbonell, Gomez, Llano, Sizzo-Noris, Lorente y Paló, Mendo, Martí, Mazarredo, Maestre (Francisco), Mascarós, Madroño, Madroño Gosalves, Olagüe, Polo de Bernabé, Perez Linares, Perez, Perez Pastor, Salazar (general), Vallier, Gomez Barreda, Noguera Yanguas, Santonja (Joaquín), Trénor y Palavicino (Tomás), Cort y Alvarez (Mannel), Medevilla, Saavedra, Barreda é hijo, Muga, Monleón, Roldán, Clemente Lamuela (José), Mercader, Escofet, Ochoa, Dómine, Larrea, Prat (Carlos), Benlliure (Mariano) y Verges.

Poco después de las siete de la tarde S. A. R., acompañada de las marquesas de Nájera y Malferrit y de los Sres. Coello y marqués de Malferrit, llegó al palacio.

Los señores marqueses de Benicarló recibieron a la infanta al pie de la escalera, y del brazo del marqués penetró ésta en los salones y los recorrió todos, elogiando justamente las mil maravillas que encierra, elogio muy autorizado por tratarse de una persona que tiene verdadera alma de artista y para la que no pasan desapercibidos ni los menores insignificantes detalles.

Después pasó S. A. R. al comedor. En derredor de la mesa, puesta primorosamente, tomaron asiento los invitados por el orden siguiente: Uno de los centros la infanta, que tenía a su derecha al capitán general, marquesa de Vellicsas, obispo de Loryma y marqués de Malferrit, y a la izquierda el marqués de Benicarló, la marquesa de Malferrit, el comandante de Marina y el marqués de Vellicsas; en el otro centro tomó asiento la marquesa de Benicarló, cuya derecha ocupaban el obispo de la Seo de Urgel, la marquesa de Nájera y el alcalde, y su izquierda, el gobernador civil, la condesa de Sizzo-Noris, el Sr. Coello, y el presidente de la Audiencia.

La servidumbre de la casa sirvióles un esplendidísimo té, digno de las anfitrionas y de la egregia dama en cuyo honor se celebraba, y cuando estos invitados se hubieron levantado de la mesa fueron entrando los restantes, quedando todos muy complacidos del buen servicio que hasta en los más pequeños detalles pudieron observar.

En los salones organizábase un rigodón de honor, que lo hallaban las parejas siguientes: S. A. R. con el marqués de Benicarló; marquesa de Benicarló con el capitán general; marquesa de Vellicsas con el Sr. Coello; marquesa de San Joaquín con el marqués de Vellicsas; condesa vinda de Cruillas con el general Sr. Pente; marquesa de Malferrit con el alcalde; señorita Adela Perez Mangano con D. Juan Noguera; señorita Concha Montis con el primogénito del marqués de Malferrit; señorita Isidra de Dupuy de Lome con don Carlos Corbí, y señorita María Teresa de Cirvia con D. Alvaro Sizzo-Noris.

Durante esta hermosísima fiesta el fotógrafo Sr. Cabedo sacó dos instantáneas al magnífico en la serre: de un grupo de varios invitados con Su Alteza Real y de otro en el que se hallaba la infanta teniendo a sus lados a los marqueses de Benicarló, a los obispos de Loryma y de la Seo de Urgel y algunas otras personas mas.

Ya mediada la fiesta, los aplausos que se oyeron procedentes de la plaza anunciaron la llegada del capitán Kindelán, invitado por los dueños de la casa. La distinguida concurrencia le hizo un cariñosísimo recibimiento.

A las nueve menos cuarto se retiró la infanta, no sin antes manifestar que con gusto hubiera alargado su estancia en aquellos salones, a no impedírselo las visitas que tenía aún que realizar. Al tomar el coche S. A., fué objeto por parte del pueblo que llenaba la plaza, de una acogida muy efusiva.

La reunión se prolongó todavía, y al despedirse la concurrencia felicita a los señores marqueses de Benicarló, que con su hermana la señora condesa de Sizzo-Noris y el hijo de ésta, D. Alvaro, hicieron los honores de la casa con esa corrección tan peculiar en personas de alta distinción, por el honor que habían recibido con la visita de la egregia dama la infanta doña Isabel, y dábanles las gracias por la hermosísima fiesta que les habían proporcionado.

Otra vez en el Hotel

Anoche se sentaron a la mesa con S. A. R. los marqueses de Vellicsas, el barón de Alcahal con su hija, la que fué anteañoche Reina de los Juegos Florales, el capitán de ingenieros D. Alfredo Kindelán, el Teniente de Hermano Mayor de la Real Maestranza D. Vicente Castillo, el diputado a Cortes D. Carlos Testor y el mayordomo de semana de S. M. señor barón de Vallvert.

Nuestro Director, D. Teodoro Lorente, invitado también a comer con la infanta, no pudo asistir por hallarse indisputado.

La infanta rogó al capitán Kindelán refiriése un accidentado viaje, y éste hizo un minucioso relato, que fué escuchado con gran interés.

En la Escuela de Artesanos

S. A. R. la infanta doña Isabel honró anoche con su presencia la Escuela de Artesanos. Visita es esta que el presidente y junta directiva de institución tan meritoria, su consejo de consultores,

profesorado y alumnos, agradecen como honor preciado que la egregia dama ha querido dispensar más que a ellos mismos, a la clase obrera de Valencia, cuyos jóvenes reciben en la Escuela de Artesanos sólida y gratuita instrucción.

El local de la misma había sido adornado con sobriedad y buen gusto. Dentro de los escasos recursos que la única fuente de ingresos, la suscripción y donativos, aportan a la Escuela, la junta supo poner su casa en condiciones de recibir a la ilustre visitante. Del patio, hasta el segundo piso, extendiase un paso de alfombra; aquí y la escalera estaban adornados con macetas, y en los rellanos grupos de plantas simulaban macizos. El salón de actos, la secretaria y otras dependencias, lucían igual adorno. Una profusa y bien dispuesta iluminación eléctrica contribuía al mejor conjunto.

La junta, con feliz acuerdo, no quiso adornar las aulas, deseando que las viese S. A. R. en la forma que están de ordinario. Es esta una nota de sinceridad muy loable.

Momentos después de las diez se presentó la infanta doña Isabel, a quien acompañaban en el carruaje su dama la marquesa de Nájera y el alcalde Sr. Maestro. En otros coches iban los señores de Malferrit, el gobernador civil, el señor Coello, secretario de S. A.; el Sr. Kindelán y don Carlos Testor.

A la puerta de las Escuelas la esperaban el presidente de las mismas D. Federico Domenech y Carver y la junta directiva formada por los señores D. Antonio Martorell, D. Fernando Torija Escrich, D. Vicente Domingo Estellés, D. Joaquín Vigner Blat, D. Antonio Sánchez Ferris, D. Francisco Peris Griñena, D. Pascual Peris Rubio, don Jaime Torres Moliner, D. Alfredo Balloch Catalá, D. Mariano Pérez Roman, D. Salvador Burgueta, D. Ramón Romero Solaz, D. Juan David Chiner, D. Francisco Soto Domenech, D. José Lloréns, D. Gaspar Sanchis Español, D. Luis Vind Bandicho, D. Sanchis Catalán Badía y D. José Sanchis García; el presidente de la Diputación Sr. Valdecabres; el rector y secretario de la Universidad Sres. Machi y Martínez; el director del Instituto General y Técnico Sr. Aliaga y otras muchas personas mas.

El numeroso público que esperaba a S. A. en la calle de las Barcas, y buen contingente de alumnos la dispensaron un recibimiento entusiasta.

El Sr. Domenech y algunos individuos de la junta ya nombrada cumplimentaron a la infanta, dando al primero a besar su mano y pudiendo oír de la egregia señora frases muy lisonjeras para la Escuela de Artesanos y para el pueblo de Valencia.

Seguidamente comenzó la visita, que fué bastante detenida.

En la planta baja funcionaban las tres clases de primera enseñanza, en que representaciones de sus alumnos escuchaban las explicaciones de los profesores Sres. Checa, Mas y Vicens. En el patio habíase colocado varios bancos, en los que tomaron asiento representaciones de alumnos de las seis escuelas que la escuela tiene en diversos sitios de la capital. Cada uno de estos llevaba su estandarte y estaban a su frente los profesores Sres. Ricart, Cebría, Valera, Villanueva, Arizo y Ferris. La presencia de S. A. en este local fué acogida con grandes aplausos y vitores.

En el piso principal S. A. visitó el salón de Artes y durante buen rato presenció la clase de Conocimiento de empleo de materiales, de la Escuela de Artes y Oficios, que explica con su competencia habitual el Sr. Espulgues.

S. A., a indicaciones del Sr. Domenech, vió cinco dibujos que el genial pintor Sorolla hizo cuando fué alumno de la escuela. Estaban aquellos en sitio de honor en el salón de Actos y la infanta recordó con efusivas y breves frases los méritos del eminente artista ya nombrado y los de otros no menos ilustres de que ha sido Valencia cuna.

El segundo piso estaba preparado también para recibir la visita de S. A. Funcionaban en él las clases de Dibujo lineal y artístico, que explican los profesores Sres. Ortiz y Sigüenza, cuyos alumnos recibieron a la infanta dando calorosos vitores.

El Sr. Domenech fué explicando a S. A. el funcionamiento de las Escuelas, y detallándola el número de aulas, alumnos, etc.; influencia en la cultura de la clase obrera y otros extremos que la infanta demostró deseos de conocer.

Durante esta visita al piso segundo, la marquesa de Nájera quedó en el principal con parte del séquito de S. A.

Terminada la visita retiróse la infanta en medio de una calorosa ovación. El Sr. Domenech dió tres vivas a S. A., al rey y al príncipe de Asturias, que fueron contestados con entusiasmo, tanto por las personalidades ya nombradas y alumnos, como por el numeroso público que había estacionado frente a las Escuelas.

S. A., con el séquito ya nombrado, y en carruajes por el mismo orden, se trasladó al Real de la Feria. En este cortejo figuraba el presidente de las Escuelas de Artesanos Sr. Domenech, a quien se invitó reiteradamente para que lo hiciera.

En el Pabellón Municipal

Anoche, después de las once, y presidiendo el acto por S. A. R. la infanta doña Isabel, se procedió en el Pabellón del Ayuntamiento de la Feria a entregar el premio «Valencia» y sus accesitas, a los alumnos de las escuelas públicas que en lid intelectual reñida y honrosísima lo ganaron.

El acto revisió mayor brillantez si cabe que en años anteriores, no solo por la amplitud y hermosura del local en que se celebró, sino por la presencia de la egregia dama que es nuestro orgullo y por la de otras distinguidas personalidades que después nombramos.

Ocupó la presidencia S. A. R., que tenía a la izquierda al alcalde y a la derecha al delegado regio de Instrucción pública Sr. Serrano Morales. En cómodos sillones, colocados enfrente y a los lados de la mesa presidencial, tomaron asiento, entre otras personas distinguidas, las señoras marquesas de Nájera, Malferrit y Vellicsas; el presidente de la comisión municipal de Instrucción pública Sr. Aguilar Blanch, el subdelegado regio Sr. Domenech, los marqueses de Gonzalez de Quirós y Malferrit, el concejal Sr. Roig, el secretario del Ayuntamiento, el director del Instituto General y Técnico D. Pedro Aliaga, el secretario de la Escuela de Artes é Industrias D. Enrique Castells, el secretario de S. A. R. D. Alonso Coello, el padre Luis Calpens, los diputados a Cortes D. Carlos Testor y D. Eduardo Vilar, el senador D. Federico Dupuy de Lome, el Sr. Kindelán, D. Domingo Mascarós, D. Francisco Maestre, el presidente de la Diputación D. Juan Valdecabres, D. Máximo Chulvi, el marqués de Vellicsas, el barón de Vallvert, D. Rafael Rodriguez Dalmau y todas las maestras y maestros de escuelas públicas de la capital con los alumnos premiados.

Abierta la sesión por S. A. R., con su venia el señor delegado regio de Instrucción pública leyó el siguiente discurso:

ELEGANTE

A los fumadores del papel

Es tan grande la aceptación que el público dispensa a esta marca de papel de fumar, que cada día es mayor su consumo, el que aumenta también el número de los premios regalo en metálico, desde 1 a 25 pesetas, con que los fabricantes obsequian a los consumidores y cuyo regalo prevenimos que sea permanente.

Con el mayor consumo aumenta también el número de premios, y a la larga lista publicada recientemente podemos hoy exponer otra mayor de premios obtenidos y pagados después de aquella.

AGUA POTABLE ABUNDANTE

Tenemos para entrega inmediata más de un centenar de grupos de bombas con motor del sistema Norte-Americano, que con tan buenos resultados estamos instalando en Valencia. Ofrecemos una garantía formal para cuatro años.

Son las más silenciosas. El consumo es solo de 10 céntimos cada mil litros de agua elevada. Están probadas a diez atmósferas de presión, por lo que son imposibles las roturas.

Numerosas referencias. Concedemos todas las facilidades que desee el comprador. Pozos obispos garantizados.

Vilanova Hermanos

Camino del Grao, junto a la vía de Barcelona, Valencia.—Teléfono 1.248

Salón de audiciones

DE LA DROGUERIA EL AGUILA

Hay gran surtido de discos de las compañías de fonografía francesa, zófonos y odéon. En dicho salón puede oírse a los célebres cantantes Caruso, Bonoli, Giliotti, etc., y al eminente violinista Kibelik.

En estos días de Feria ofrece la droguería EL AGUILA el mejor surtido en artículos de piel, bastones, guantes y sombrillas. En productos químicos, drogas y perfumería. Este establecimiento está a la altura de su nombre.

Las mejores máquinas de escribir marca "The Smith Premier", se venden en esta droguería.

Arnau y Roig, San Vicente, 77, y Bajada de San Francisco, 4, duplicado

THE STANDARD

Compañía Inglesa de Seguros sobre la Vida

Establecida en 1825

Autorizada legalmente en España

CAPITAL asciende a pesetas 275.000.000 oro
RENTA asciende a pesetas 36.250.000 oro

Esta Compañía reparte los beneficios cada cinco años.
Sub-Director: D. Luis López de Camarena, Colón, 31.—Se desean buenos agentes.



Todas las misas que se celebrarán hoy en la iglesia parroquial de Santo Tomás, y el aniversario y misas en la parroquial de San Pedro de la ciudad de Sueca, se ofrecerán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

ISABEL LLIBERÓS GOMEZ

que falleció el día 1.º de agosto de 1905

R. I. P.

Su padre, hermano y hermana política, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

en Campanar, Angel Sanchez Linares, y la mujer con quien está vió realquidado últimamente. El juzgado sigue practicando diligencias con toda actividad.

—Ayer fué encontrado en un solar a espaldas del Asilo de Santa Ana (calle del Quemadero), la caja de candales que fué robada de la ferretería de la plaza del Miguelete. El guardia municipal número 235 puso el hecho en conocimiento del juzgado, adonde fué trasladada la caja completamente vacía y fracturada.

—En la casa núm. 1, piso primero, de la calle Travesía de Moret, ocurrió ayer tarde una sensible desgracia. Habita en dicha casa un matrimonio de ciegos, y hallándose solo ayer tarde la mujer Cándida Gimeno Boronot, fué a sacar de la cómoda unos efectos, entre los cuales había un revólver que cayó al suelo. Una de las hijas del mencionado matrimonio recogió el arma, y al dársela a su madre se le disparó, con tan mala fortuna, que el proyectil penetró a la ciego Cándida por el muslo izquierdo. La herida fué conducida por algunos vecinos a la casa de Socorro de Serranos, donde fué curada de primera intención, ingresando en el Hospital. Del suceso se dió cuenta al juzgado de guardia que instruyó las correspondientes diligencias.

—A la una de la madrugada de hoy riñeron en la calle de Gracia, por cuestiones amorosas, Carmelo Comos Dasi y Dolores Izquierdo Rodríguez, resultando él con una herida en el muslo izquierdo y ella con otra en la espalda, las dos producidas por arma blanca. Ambos fueron trasladados al Hospital. El juzgado instruye las correspondientes diligencias.

Llegada del capitán Sr. Kindelán

¡Muy bien ha hecho el bravo capitán de nuestro ejército en acceder a las súplicas que Valencia entera le ha hecho, dejándose ver de nosotros después de un penoso viaje aéreo!

Todas las clases sociales se han juntado en este tributo de simpatía y admiración al bravo oficial de ingenieros, y buena prueba de ello fué ayer el espléndido recibimiento que se le hizo.

Mucho antes de llegar el tren, la estación del Norte y sus alrededores se hallaban repletos de una muchedumbre compacta, que aguardaba la llegada del Sr. Kindelán.

El viaje de éste fué una serie de anticipos a la ovación final. Como decía un labriego que venía en el mismo tren, ello ha sido una gran traca de entusiasmo, cuya carterilla final ha explotado en Valencia.

A Mogente, término de la provincia, fueron a esperar al Sr. Kindelán el Sr. Escoria, teniente coronel de ingenieros, y los capitanes del mismo cuerpo Sres. Gonzalez, Arenas, Astiázo y del Valle, que salieron ayer de Valencia, debidamente autorizados.

Al llegar a aquella estación subieron en el departamento en donde iba su compañero de arma, y apretados abrazos fueron la primera efusiva muestra de afecto que recibieron, el viajero.

Desde Játiva a Valencia, cada estación fué una de ovaciones, saludos, vivas y músicas verdaderamente interesantes. El Sr. Kindelán veíase obligado a saludar, y bien a las claras se notaba su modestia y lo sorprendido que se hallaba por aquellas, para él incomprensibles, manifestaciones. Las autoridades se iban a saludar al bravo militar aeronauta, y el compartimento se iba llenando de amigos y compañeros, hasta que en un lugar donde sólo hay ocho plazas, iban diez y ocho personas!

Honda emoción debió sentir el simpático capitán de ingenieros militares, al ver aquella muchedumbre que en la Estación de Valencia le recibía.

Entre las principales autoridades y personalidades que le esperaban recordamos: al gobernador militar interino Sr. Manrique de Lara, gobernador civil, D. Fernando Kindelán, coronel de Estado Mayor y tío del viajero, con sus hijos don Fernando y D. Sebastián; el comandante general interino de ingenieros Sr. Gimeno, el coronel señor Peralta, del 7.º mixto; los coroneles de los regimientos de Guadalajara, Mallorca, Alcantara y Sesma, con los jefes y oficiales francos de servicio; además estaban el concejal Sr. Ros y el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, por el Ayuntamiento; el Sr. Jimenez, presidente de la Junta de la Feria del Ateneo Mercantil; los Sres. Antonio Barriá, Ricardo Santomá... imposible citarlos a todos.

El Sr. D. Fernando Kindelán y sus hijos fueron los primeros brazos que estrecharon al oficial. Después... solo Dios y él sabrán las manos estrechadas, los apretones, los saludos, los vivas que se ha oído el joven aeronauta. Salir de la estación resultó árduo problema: cerca de media hora del vagón al carruaje. Subió el Sr. Kindelán en el coche del gobernador y con el Sr. Perez Mosa se fueron el tío de aquél D. Fernando y el capitán de ingenieros Sr. Castell.

La multitud prorrumpió en vivas y aclamaciones entusiastas. El capitán se veía obligado a levantarse del carruaje y saludar constantemente.

Las señoras agitaban sus pañuelos, y bien puede decirse que en los corazones femeninos fué ayer el héroe quien dominaba ¡dichoso capitán!

Al pasar por el Circulo Valenciano, los socios ovacionaron al Sr. Kindelán. Así continuó por las calles Bajada de San Francisco, San Vicente y por la calle de la Paz (en donde los socios de la Agrícola le hicieron una expresiva manifestación) se dirigió la comitiva a la Capitanía general.

En la plaza de Tetuán el gentío era también inmenso, hasta el punto de que toda estaba ocupada. La Guardia civil tenía que hacer constantes esfuerzos para despejar la entrada del palacio.

La comitiva llegó a éste. El gobernador civil hizo subir a Capitanía al Sr. Kindelán, pero el capitán general se hallaba entonces acompañando a la infanta Isabel.

En la plaza el público no cesaba en sus vivas y aplausos, por lo que el Sr. Kindelán hubo de salir al balcón, saludando con la gorra. Muchos pidieron reiteradamente que hablase, y el capitán se limitó a dar vivas a España y a Valencia, que fueron contestados calorosamente. Como seguían los vivotes y peticiones de que hablase, salió el Sr. Kindelán al balcón, y manifestó que en nombre del capitán general daba las gracias a Valencia por aquellos simpáticos hacia un capitán del ejército español, y terminó con un ¡viva a España!, que fué contestado calorosamente.

El Sr. Kindelán, luego de despedirse del Sr. gobernador militar y de los que le acompañaron, se retiró a descansar al pabellón de su tío D. Fernando.

Después el Sr. Kindelán fué a saludar a S. M. la infanta Isabel, en la Casa de Misericordia, y en otro lugar del periódico damos cuenta detallada de ello.

También visitó la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, orando allí brevemente.

A la hora de comer fué obsequiado el Sr. Kindelán por sus compañeros de arma, el Sr. Kindelán, capitán de ingenieros por sus compañeros de arma, en el cuartel de Santo Domingo, con un banquete. No hay que decir que el Sr. Kindelán ha sido nuevamente el relato de su arriesgada expedición que la mayor fraternidad y entusiasmo rodea.

A la una de la madrugada se disparará en el paseo de la Alameda una

"Traca", de 800 metros

OBSEQUIO

del mejor aperitivo del mundo

A los clientes del Café El Siglo, plaza de la Reina, se les servirá el AMARGO DE ANOSTERA del Dr. J. G. B. Stegert (único legítimo) en todo "vermouth" que se sirva hoy jueves. GRAN REGALO. Solicitese prospecto.

VALENCIA

La Alcaldía ha publicado, con motivo de la Batalla de Flores, que se celebrará esta tarde, un bando en que se dispone lo siguiente:

1.º El tranvía eléctrico suspenderá su servicio en el puente del Real y paseo de la Alameda, desde las tres de la tarde.

2.º Los carruajes se dirigirán por los puentes del Mar ó de la Trinidad, y no se estacionarán en los extremos del paseo más que el tiempo indispensable para que se apeen las personas que conduzcan.

Se exceptúan los coches que hayan de tomar parte en la Batalla, los cuales podrán entrar por el puente del Real.

3.º Queda prohibida en absoluto la permanencia ó circulación del público dentro del arroyo.

4.º Las personas que se dirijan a los pabellones deberán encaminarse por el andén del paseo inmediato al río.

5.º Las que marchen a ocupar sus asientos en las sillas de Plantío y tribuna de palcos, deberán dirigirse por el interior del Plantío.

6.º La salida del público, terminado el espectáculo, será por los mismos puntos que empezó a la llegada.

7.º La tribuna de palcos estará colocada frente a los pabellones de la Agricultura, excentrista Ayuntamiento y Circulo Valenciano. Y las secciones de sillas de plantío estarán en la forma siguiente: La sección primera, antes de la tribuna de palcos; la sección segunda, a continuación de los palcos, y la sección tercera, inmediatamente a la anterior.

8.º Queda prohibido en absoluto arrojar serpentina durante la Batalla. Asimismo queda prohibido arrojar confetti en el paseo, aun después de terminado el festejo.

9.º Una vez terminada la Batalla se prohíbe en absoluto arrojar flores a los carruajes. Los que infringieren esta disposición serán severamente castigados.

—En el Real de la Feria no se podía anoche dar un paso: tan numerosa era la concurrencia. Los bailes populares se vieron muy favorecidos por el público. La traca fué disparada a presencia de la infanta doña Isabel, que elogió mucho el ruidoso número.

En los solares de Pescadores se quemó el anunciado castillo de fuegos artificiales, el cual resultó de gran efecto.

—La Batalla de Flores resultará muy brillante. Ayer se cerró la taquilla de las Casas Consistoriales por haberse agotado todas las localidades; pero la comisión acordó colocar frente al Pabellón Municipal dos filas de 50 sillas cada una. El precio de las de la primera es de 10 pesetas, y de ocho las de la segunda. Hoy, en el punto citado, se exhiberán estas localidades.

—Ayer mañana se celebró en el Paraninfo de la Universidad el solemne acto de la distribución de premios a los alumnos de las escuelas municipales. Asistió, como en años anteriores, numeroso público, compuesto en su mayoría de las familias de los jóvenes escolares, que iban a recibir el galardón a su trabajo.

Constituyeron la presidencia el subdelegado Regio de Instrucción pública D. Federico Doménech, y los Sres. Barbero y Gozalbo. Abierta la sesión, la maestra de la escuela pública de niñas de la calle de Ruzafa, doña Isabel Cardete, leyó un buen discurso, que el público recibió con grandes aplausos.

Acto seguido se repartieron 688 premios a otros tantos niños, los cuales se acercaban a la mesa presidencial con la emoción que es de suponer. En esta operación, que fué entretenida, se invirtió bastante tiempo, amenizado por la Banda Municipal con selectas composiciones.

Terminado que fué, pronunció un excelente discurso D. Alonso Jara, maestro de la escuela de Borbotó, distribuyéndose a continuación 759 diplomas y libros, entre los alumnos de las escuelas públicas municipales de niñas.

Para premiar el comportamiento y la asiduidad se repartieron unos bonitos estuches de matemáticas a los niños y unos costureros a las niñas, correspondiendo dos a cada escuela.

A tan brillante acto puso fin el Sr. Doménech con sentidas frases. Elogió la significación e importancia de la solemnidad que se celebraba; excitó a profesorado y alumnos a que continuaran ofreciendo ejemplos de laboriosidad e inteligencia como los que suponían aquellos premios, y terminó agradeciendo su cooperación a las autoridades y a las personas que habían contribuido al esplendor de la fiesta. Grandes y merecidos aplausos acogieron las sinceras y elocuentes palabras de nuestro querido amigo.

—Ayer tarde se efectuó en el Pabellón Municipal el reparto de juguetes a los niños pobres por la comisión de Beneficencia y Niños de la Junta general de Feria. Presidió el concejal D. Carmelo Aranda. Repartieron 1.500 juguetes, que los pequeños recibieron con grandes demostraciones de alegría. Un público numeroso presenció el acto.

—En el vapor «Matías Kiraly» marcharon ayer a Marsella los Sres. Rodríguez Condesa, Colvée (D. J. y D. R.), Ximenez del Rey y Vicente, quienes se proponen visitar Suiza y el Norte de Italia.

—Aprobada la recepción definitiva de las obras del nuevo abastecimiento de aguas potables en sesión del Ayuntamiento de 15 de julio, queda en vigor el nuevo servicio y ha de cesar el antiguo de baja presión. Lo que la Sociedad pone en conocimiento del público, invitando a los que deseen abonarse a la alta presión a pasarse por las oficinas de la Sociedad, Gran-Vía, M, entresuelo, para no verse privados de agua.

—El Dr. Escuder ha abierto su consulta de enfermedades nerviosas y mentales en la calle de Caballeros, número 31, principal.

—El cansancio, la sed, la inapetencia, debidas al calor, se combaten victoriosamente con la Magnesia del Dr. Trigo.

—Mejor es prevenir que lamentar. El que conoce las ventajas del Licor del Polo, úsalo diariamente, porque está seguro no padecer jamás de la boca.

—Salón de audiciones de la droguería El Aguila. (Véase la 2.ª plana.)

—La Gaceta publica el pliego de condiciones para la subasta de la publicación del Boletín oficial de Rentas de Bienes Nacionales de esta provincia, por el término de tres años, habiéndose señalado para la celebración de dicho acto el día 30 de presente agosto, a las doce de la mañana, en la delegación de Hacienda.

—Los dependientes de comercio de la calle de las Mantas han costado una traca de 1.000 metros, la cual se disparará esta tarde, a las cuatro, en honor al valiente capitán Kindelán.

«Serenísima señora: La Delegación regia de primera enseñanza tiene el alto honor de saludar respetuosamente a vuestra Alteza Real, agradeciéndole desde el fondo del alma, en nombre de la Junta municipal que preside, en nombre del docto y laborioso magistrado valenciano y en nombre de los niños de ambos sexos que a las escuelas municipales de Valencia concurren, la honra y merced señaladísima que V. A. R. les otorga al dignarse presidir este acto, distribuyendo personalmente los premios extraordinarios denominados «Valencia», y los accésitos que en buena lid intelectual han conquistado recientemente los alumnos que hoy vienen a recoger la justa recompensa que su aplicación merecen.

De capital importancia es siempre para la mayor parte de los niños que, con su amor al estudio, su labor asidua y su clarísimo talento, consiguen ganar las palmas y laureles de su victoria escolar, la modesta suma que a su nombre se deposita en la Caja de Ahorros, con la cual pueden atender a los gastos de matriculas de una carrera que, sin ese pequeño recurso, les sería de todo punto imposible proseguir. En tal concepto, gracias y reconocimiento vivísimo deben a la Excmo. Corporación municipal por el beneficio que les dispensa y por el generoso desprendimiento con que en todas las ocasiones atiende al fomento y estímulo de la instrucción pública en esta capital. Testimonio de su gratitud son los 1.287 diplomas, otros tantos libros y 278 objetos que en la mañana de hoy mismo se han distribuido entre todos los alumnos sobresalientes de las escuelas municipales de primera enseñanza. Y como provechoso y laudable complemento de estas mercedes, comprendiendo el Excmo. Ayuntamiento que aun entre los niños que han obtenido aquellas honrosas calificaciones han de contarse algunos que mas especialmente sobresalgan y se distinguen, creó, hace algunos años, otros premios extraordinarios, uno para niños y otro para niñas, con el nombre de la ciudad, consistentes en diploma, medalla y 500 pesetas en metálico, y cuatro accésitos de 100 pesetas cada uno, a los cuales pueden aspirar, mediante oposición rigurosa, todos los sobresalientes de ambos sexos.

En el año actual, únicamente la niña y los tres niños que ahora tienen el honor de llegar a los pies de V. A. R., han logrado obtener el galardón apetecido que ruego a V. A. R. tenga a bien entregarles, demostrando con ello, una vez mas, el interés eficazísimo que siempre la inspira, cuanto representa protección a la infancia, recompensa justa para el mérito, progreso intelectual y difusión de la cultura en esta nación hidalga, cuya gloriosa historia, escrita con caracteres de oro, nadie ha de lograr arrebatarnos, y cuyos laureles no han de consentir jamás que se marchiten estos niños que ahora concurren a las escuelas públicas y que, con su aplicación y amor a las ciencias, constituyen la esperanza mas risueña para el porvenir de la patria. He dicho.»

Una salva de aplausos acogió tan elocuente oración.

Acto seguido S. A. R. procedió a entregar los premios ya mencionados a los alumnos que lo ganaron. Al levantarse a recogerlo la niña María Castaños, de 12 años, alumna de la escuela de doña Josefa Garcés, los timbaleros y clarines rompieron a tocar la Marcha de la ciudad, que todos los presentes, imitando a la infanta, oyeron de pie.

Los accésitos de niñas han sido declarados desiertos. El premio para niños correspondió a José Anejo, de 13 años, de la escuela de D. Antonio Martínez Zanón. Los accésitos a José Muedra, de 13 años, de la escuela de D. Enrique Gozalbo, y a José Ventura, de 13 años, de la escuela de D. Antonio Martínez Zanón.

Terminado este hermoso acto, los alumnos de las escuelas públicas de Música cantaron un himno dedicado a S. A. R.

El Sr. Serrano Morales felicitó a los niños y a los padres de éstos, y dió las gracias a S. A. R., a las autoridades y a todos los que con su presencia honraron y dieron esplendor a tan solemne acto.

Los alumnos agradecidos con el premio «Valencia», en el acto de recibir el diploma de manos de S. A. R., leyeron un corto discurso, en el que la daban gracias por haberse dignado presidir tan simpática fiesta. Ante S. A. R. acompañaron a María Castaños y a José Anejo, los señores Aguilar Blanch, marqués de Gonzalez de Quirós y Burriel (D. F.).

Según pudo notarse anoche, a S. A. sorprendió poderosa y agradablemente tanto la «Marcha de la ciudad», ejecutada, como decimos al principio, como los instrumentos en que, por regla general, se toca. La infanta doña Isabel, acabado que fué el acto, se levantó y acercándose a los timbaleros y clarines, pidió que ejecutasen de nuevo el himno ya nombrado.

En la Feria Terminado el reparto de premios, pasó S. A. al Circulo Valenciano, donde fué recibida por la junta directiva, que la obsequió, lo mismo que a la marquesa de Nájera, con bonitos ramos de flores.

Luego pasó por la Feria y vió la traca desde el pabellón del Ateneo Mercantil, retirándose al Hotel a las doce y media.

Varias noticias Nuestro paisano el conocido artista Sr. Sanz Vila, dió anoche una serenata a la infanta Isabel después de haberse retirado ésta a sus habitaciones, demostrando S. A. R. sus sentimientos artísticos, pues se dignó permanecer en el balcón hasta el final.

Sanz ejecutó con su acordado armonium selectas composiciones, entre otras, una fantasía de la ópera «Mefistofele» y la «Serenata» de Saint-Saens. También tomó parte en esta serenata el tenor señor Gomis, que cantó, acompañado del Sr. Sanz, la inspirada «Ave María», de Luigi Luzzi; «Música Prohibida», de S. Gastaldon, y el gracioso «estornello» «A suon di dacti», de Baldelli.

El público que se congregó para oír a los señores Sanz y Gomis, llegó a interesarse de tal modo, que formó apretada pía.

—Ayer saludó a la infanta una comisión de la Real Maestranza, compuesta por los señores teniente de hermano mayor D. Vicente Castillo, barón de La Linde, D. Jorge Corbí, D. José Gomez de Barreda, D. Juan Perez Pastor y D. Antonio Saavedra.

Dicha comisión manifestó a S. A. R. que solemnizarán su visita a Valencia repartiendo limosnas entre los Asilos de caridad.

—Esta mañana, a las diez y media, visitará Su Alteza Real la iglesia del Patriarca, y después las fábricas de los Sres. Felis y Prior. Por la tarde subirá a la torre de la Lonja y luego asistirá a la Batalla de Flores. Por la noche es probable que vaya a la tómbola de la Virgen de los Desamparados.

—La infanta doña Isabel ha significado su deseo de visitar la histórica ciudad de Sagunto, y al efecto se están haciendo en aquella ciudad los preparativos para recibir mañana a S. A. Regresará a Valencia a la una de la tarde.

—El Dr. Escuder ha abierto su consulta de enfermedades nerviosas y mentales en la calle de Caballeros, número 31, principal.

—El cansancio, la sed, la inapetencia, debidas al calor, se combaten victoriosamente con la Magnesia del Dr. Trigo.

—Mejor es prevenir que lamentar. El que conoce las ventajas del Licor del Polo, úsalo diariamente, porque está seguro no padecer jamás de la boca.

—Salón de audiciones de la droguería El Aguila. (Véase la 2.ª plana.)

—La Gaceta publica el pliego de condiciones para la subasta de la publicación del Boletín oficial de Rentas de Bienes Nacionales de esta provincia, por el término de tres años, habiéndose señalado para la celebración de dicho acto el día 30 de presente agosto, a las doce de la mañana, en la delegación de Hacienda.

—Los dependientes de comercio de la calle de las Mantas han costado una traca de 1.000 metros, la cual se disparará esta tarde, a las cuatro, en honor al valiente capitán Kindelán.

—En el vapor «Matías Kiraly» marcharon ayer a Marsella los Sres. Rodríguez Condesa, Colvée (D. J. y D. R.), Ximenez del Rey y Vicente, quienes se proponen visitar Suiza y el Norte de Italia.

—Aprobada la recepción definitiva de las obras del nuevo abastecimiento de aguas potables en sesión del Ayuntamiento de 15 de julio, queda en vigor el nuevo servicio y ha de cesar el antiguo de baja presión. Lo que la Sociedad pone en conocimiento del público, invitando a los que deseen abonarse a la alta presión a pasarse por las oficinas de la Sociedad, Gran-Vía, M, entresuelo, para no verse privados de agua.

—El Dr. Escuder ha abierto su consulta de enfermedades nerviosas y mentales en la calle de Caballeros, número 31, principal.

—El cansancio, la sed, la inapetencia, debidas al calor, se combaten victoriosamente con la Magnesia del Dr. Trigo.

—Mejor es prevenir que lamentar. El que conoce las ventajas del Licor del Polo, úsalo diariamente, porque está seguro no padecer jamás de la boca.

—Salón de audiciones de la droguería El Aguila. (Véase la 2.ª plana.)

—La Gaceta publica el pliego de condiciones para la subasta de la publicación del Boletín oficial de Rentas de Bienes Nacionales de esta provincia, por el término de tres años, habiéndose señalado para la celebración de dicho acto el día 30 de presente agosto, a las doce de la mañana, en la delegación de Hacienda.

—Los dependientes de comercio de la calle de las Mantas han costado una traca de 1.000 metros, la cual se disparará esta tarde, a las cuatro, en honor al valiente capitán Kindelán.

—En el vapor «Matías Kiraly» marcharon ayer a Marsella los Sres. Rodríguez Condesa, Colvée (D. J. y D. R.), Ximenez del Rey y Vicente, quienes se proponen visitar Suiza y el Norte de Italia.

—Aprobada la recepción definitiva de las obras del nuevo abastecimiento de aguas potables en sesión del Ayuntamiento de 15 de julio, queda en vigor el nuevo servicio y ha de cesar el antiguo de baja presión. Lo que la Sociedad pone en conocimiento del público, invitando a los que deseen abonarse a la alta presión a pasarse por las oficinas de la Sociedad, Gran-Vía, M, entresuelo, para no verse privados de agua.

LA FERIA

PROGRAMA DE HOY

A las seis de la tarde,

Gran Batalla de Flores

en el paseo de la Alameda.

Se han solicitado premios a SS. MM., autoridades y Corporaciones.

en esta reunión, y que terminó con brindis entusiastas. Por la tarde el Sr. Kinkelán fué invitado a cenar por S. A. la infanta Isabel, y allí dió interesantes detalles de su arriesgado viaje, contando los más difíciles episodios de la sencillez y modestia que aún acrecientan el valor del capitán de ingenieros.

Congreso odontológico

Ayer celebró dos sesiones, una por la mañana y otra por la tarde. La primera empezó a las nueve por una comunicación del Sr. Otazola, de Bilbao, proponiendo los medios de hacer eficaz la asistencia dental a los niños de las escuelas públicas. Discutieron este tema los Sres. Carol y Glet, de Barcelona. El Sr. Valenzuela, de Sevilla, presentó a la comisión de Higiene Dental Pública un informe, en cuyas conclusiones se proponen diversos medios de evitar el contagio de la disentería, sífilis, tuberculosis y otras enfermedades que con tanta frecuencia se contagian por la vía bucal, y se acordó crear en Madrid una comisión permanente de higiene que reúna los datos e informes pertinentes al caso y propague por medio de cartillas gratuitas, conferencias en las escuelas, talleres y centros obreros y otros medios, los preceptos de higiene bucal, para bien de la salud pública y regeneración de la raza. El Sr. Aguilar dirigió la discusión, resumiéndola. A continuación habló el Sr. Chornet, de Valencia, sobre las fistulas de origen dentario. Y aquí se suspendió la sesión, en vista de lo avanzado de la hora.

En la sesión de la tarde se hicieron varias demostraciones clínicas, entre ellas una del doctor Aguilar, sobre «Métodos de obtener dientes», y otra del Dr. Serrano, sobre «Orificiación de los dientes». Luego continuó la discusión de monografías, presentando una muy interesante sobre un nuevo método de operar la estomatitis los doctores Aguilar y Landete, ilustrando la conferencia con más de 70 proyecciones con la linterna.

Hoy no habrá sesiones para asistir los congresistas por invitación de la Diputación a los establecimientos de Beneficencia. Al mediodía se trasladarán a Miramar, donde se celebrará un banquete, y por la tarde asistirán a la Batalla de Flores, invitados también por el Ayuntamiento.

Certamen de tiro de pichón

Segundo ejercicio. Era éste, como anunciamos, de carambolas a dos palomos. Tomaron parte los Sres. Sister (don Vicente), Devis, Gurrea, Meri, Taberner, Cortals, Taberner, (D. J. B.), Alborn, Company, Soler, Galán, Llagaria, González, Sister (D. J.), Peset, Olmos (D. J.), Cortés, Pelayo, Vila, Verduguer (D. S.), Olmos, Maties y Giner. En la primera rueda quedaron excluidos, por no haber derribado ningún palomo, los Sres. Meri, Sister (D. J.) y Vila; mataron uno los Sres. Sister (D. V.), Devis, Taberner (D. J. B.), Alborn, Company, Llagaria, Galán, González, Peset, Pelayo, Verduguer y Maties, y los dos los Sres. Gurrea, Taberner (hijo), Cortals, Soler, Olmos, Olmos (D. J.) y Giner. En la segunda rueda quedaron excluidos los Sres. González y Giner, en la tercera los Sres. Sister (D. V.), Llagaria, Galán, Peset, Verduguer y Maties, quedando empatados por haber matado cinco palomos, los Sres. Devis y Alborn, decidiéndose por éste el primer premio al hacer la carambola, y el segundo por el Sr. Devis, que sólo mató un palomo. A continuación, en otra *poule*, se concedieron los cuatro premios restantes, siendo los vencedores, respectivamente, el Sr. Cortals, que se apuntó seis carambolas magníficas; el Sr. Olmos, que se quedó en la quinta; el Sr. Llagaria, que derribó nueve palomos, y el Sr. Vila, que quedó con uno menos.

El público aplaudió con entusiasmo a los vencedores, *abuando* injustamente a los que maraban algún tiro, lo cual no encontramos nada bien, porque es muy probable que los que se consideran maestros desde el tendido, si se decidiesen a poner a prueba su habilidad, quizá quedarían peor que los censurados por ellos. Terminado el Certamen, y como todavía quedaba tiempo disponible, se organizó una *poule* a un palomo, y 15 pesetas de inscripción. Tomaron parte los Sres. Olmos (D. J.), Pelayo, Giner, Cortés, Sister (D. J.), Taberner (padre e hijo), Soler, Mira, Olmos y Devis. En las cuatro primeras ruedas quedaron excluidos ocho tiradores, y siguieron tirando los señores Pelayo, Taberner (hijo) y Devis, los cuales llegaron empatados hasta el séptimo palomo. En el octavo hizo cero el Sr. Taberner, y se dió el caso de que se abriesen involuntariamente las dos cajas al tirar el Sr. Devis, teniendo ésta la fortuna de hacer la carambola, por mas que sólo fuese válida la muerte de un palomo. Siguió el empate de este señor con el Sr. Pelayo con creciente interés, y logró derribar el primero 15 palomos consecutivos y 14 el Sr. Devis. Merece consignarse que este señor obtuvo como premio en el Certamen de esta tarde una magnífica escopeta de Sarrasqueta. Con ella hizo tiros de gran efecto. La comisión repartió los palomos muertos en la siguiente forma: El primer día: 100, al Hospital provincial; 50, a la Casa de Beneficencia, y 40, al Asilo de niños de la infancia. El segundo día: 70, al Hospital; 50, al Hospicio de la Misericordia; 40, a las Hermanitas de los pobres, y otros 40, al Asilo de San Estenjo.

PLAZA DE TOROS

La contrata de Bombita. En el tren correo de Madrid marchó anteayer tarde el matador de toros Ricardo Torres Bombita, siendo despedido en la estación por gran número de amigos y admiradores y la empresa de nuestra plaza. El simpático diestro nos manifestó que si bien es cierto que ha sido contratado para torear en Santander los días 25, 26, 27 y 28 de julio, no es menos cierto que tiene deseos vivísimos de volver aquí, aunque para ello tuviese que hacer algún sacrificio. Añadió que siendo el público valenciano uno de los que más quiere, por las pruebas de consideración y simpatía que le viene dando desde que se presentó ante él como novillero, reconoce que tiene el deber de dar a las empresas todo género de facilidades, a finde que puedan incluirse en las corridas de julio. «Para Valencia—nos dijo—vendré siempre, sin exigir número de corridas. Sean cuatro, tres, dos o una sola, aquí vendré todos los años, procurando complacer con mi trabajo a los que tanta estima me tienen.» En efecto, los Sres. Araix y el representante de la empresa Sr. Alcalá, al despedir en la estación a Bombita oyeron de éste las manifestaciones que a nosotros nos hizo, y quedó ultimado el contrato; falta sólo darle forma combinando las fechas, para que, sin perjuicio de cumplir el compromiso

con el Sr. Santisteban, pueda torear en nuestra plaza. Es mas: quizá venga este mismo año para dar la alternativa a su hermano Manolo. La empresa y la afición valenciana están, pues, de enhorabuena. La empresa de nuestro circo ha organizado, como final de fiestas, una novillada nocturna para esta noche. En ella Copay y Gabardito estoquearán un toro de Concha Sierra, dos de Arribas y uno de Pablo Romero.

Diario de Avisos

Calicida Pizá. Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DUREZAS: no motiva los inconvenientes de emplastos y de líquidos.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado: 1,80.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona. Depósitos en Valencia: Hijos de Blas Cuesta.—Doctor Costas, San Vicente. Aguas de Panedas. Aguas naturales medicinales, bicarbonatadas, calcio, ferro-manganesas. Cura anemia, clorosis, vías digestivas, hígado, riñón y vejiga, y bazo. Una sola botella prueba su eficacia. Pídanse farmacias y droguerías. Depósito: San Vicente, 91.

SENOS
desarrollados, reconstituidos, hermosados, fortificados en dos meses con las Pilulas Orientales del Dr. RATIE. El único producto que asegura el desarrollo y la armonía del cuerpo, sin perjudicar la salud. Aprobada por celebridades médicas. Un franco se remite por correo. En Valencia: Hijos de Blas Cuesta.

CITOGENO CODINA
Tónico reconstituyente a base de nucleína y arrihenal. Tratamiento racional de la TUBERCULOSIS PULMONAR germinativa e inicial. Del escrofulismo, neurastenia y oligotrofías. Estados marasmáticos y en todos los casos de desgaste orgánico por enfermedades anteriores o convalecencias de larga duración. Con su uso se obtiene modificación rápidamente favorable de las funciones digestivas y gran aumento del apetito. Se exaltan las defensas orgánicas, activando las funciones hematopoyéticas. Contribuye a la regeneración globular y determina una hiperleucocitosis. Por su completa acción, produce aumento en la oxidación y eliminación de los productos de desasimilación y detritus orgánicos. De venta en todas las buenas farmacias y en los depósitos G. Contat y Op., Mercado, 72, y B. Abascal, Mercado, 2, y en casa del Autor CODINA, Jativa.

Gramófonos Cuesta
Salón Cuesta
APARATOS DE FOTOGRAFIA
Gramófonos Cuesta
Aguas de Camarena. Estación de la Puebla de Valverde, provincia de Teruel.—Hay hospedaría y caballerías para trasladarse o viajeros a la hora que lo deseen.

IMADRES!
La PANACEA BORBONET salvará a vuestros hijos. Cura todas las enfermedades que proceden de la dentición: diarreas, indigestiones, vómitos y calenturas, facilitando el bibeo. **CAJA 1'25 PESETAS**
Farmacia Dr. Barral, calle Alta y principales. Barcelona, farmacia Borbonet, Carders, 44.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN
Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 0.
Defunciones: Filomena Gras Sirted, de 14 años, Palan, 10, de auto-infección gastro-intestinal.—María Torres Valls, de 3 años, Senda de Alborn, sin número, de escarlatina.—Rafael Giner Almenar, de 5 meses, Virgen Desamparados (Benimaclet), 8, de sarampión y abceso retrofaríngeo.—José María Campayo, de 8 años, Virgen Desamparados (Benimaclet), sin número, de edema de la glotis.
Del distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Ninguna.
Del distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Elvira Gisbert Laporta, de 4 años, Doctor Monserrat, 25, de bronco-neumonía.—Carlos Llana Bueno, de 24 años, San Vicente, 19, de tuberculosis pulmonar.—Manuel Martín Huet, de 5 años, Hospital provincial, de tuberculosis ósea.—Juan Mena Gallego, de 77 años, Hospital provincial, de enterocolitis crónica.
Del distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Rafael Tatyay Gonzalvo, de 32 años, Serranos, 25, de ataque de disnea.—Catalina Galiana Vila, de 58 años, Beneficencia, 28, de apoplejía cerebral.—José Gil Gomez, de 19 años, Palomino, 9, de edema agudo.
Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 16.—Defunciones, 11.

REGISTRADOS AYER
Distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.
Defunciones: José Faura Saurina, de 72 años, Pintor Sorolla, 13, de hemorragia cerebral.—Consuelo Grafiada Salmata, de 15 años, camino Benimaclet, sin número, de tuberculosis pulmonar.
Distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.
Defunciones: Juan Parajá y Borrás, de 38 años, Bailén, 54, de ataxia.—Antonio Desal Ballester, de 14 años, San Gil, 23, de hemorragia cerebral.—Vicente Belanguer Ortiz, de 6 años y medio, Muela, 15, de endocarditis.—Enrique Belanguer Gogollos, de 19 meses, Cirilo Amorós, 36, de gastro-enteritis.
Distrito de San Vicente.
Matrimonios: Joaquín Boronot con Trinidad Monzó.—Ludolfo Lozano con Vicenta Gallego.—Miguel Señor con Josefa Cervera.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.
Defunción: Juan Fas Lorente, de 15 meses, Ascarraga, 3, de angina diftérica.
Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.
Defunciones: Catalina Aparici Viu, de 78 años, San Miguel, 16 (Benimaclet), de uremia consecutiva a cardiopatía.—Dolores García Giner, de 66 años, Guillen de Castro, 23, de atrofia del corazón.—Carmen Benedito Bardet, de 11 meses, Muro de las Blanquerías, 23, de tabes mesentérica.
Total: Matrimonios, 3.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 10.

BOLETIN RELIGIOSO
SANTOS DE HOY.—San Pedro Ad-Vincula y Santa Caridad.—El oficio y la misa son de la octava de Santiago, con rito doble, color encarnado y conmemoración de los Santos Macabeos.
SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de los Angeles, y San Alfonso María de Ligorio, obispo, doctor y fundador.
CORRERÍA HORAS.—Empiezan en la parroquia de San Esteban. Se descorre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.
ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Cor-Jesu.
CORTE DE MAÑANA.—Nuestra Señora de Porta-Calli, en la Catedral. (Privilegiada).

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia
81 de julio de 1907
A LAS OCHO DE LA TARDE
Barómetro, 763.0; termómetro, 28.8; humedad, 82; dirección del viento, SE. fuerza del viento, brisa; estado del cielo, nuboso.
DESDE LAS OCHO DE LA TARDE ANTERIORA
Temperatura máxima al sol, 38.2.—Máxima a la sombra, 27.0.—Mínima a la sombra, 21.7.—Mínima al reflexor, 19.2.—Evaporación en milímetros, 6.4.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 19.4.
Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale a las 5 horas y 5 minutos, y se pone a las 7 y 14.
La luna sale a las 11 y 52 minutos de la noche, y se pone a las 12 y 49 de la mañana.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 31 de julio de 1907:
FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 92.55 o.
Deuda amortizable al 5 por 100 interior, 103.10 o.
Obligaciones provinciales. Carreteras: 000'00 o.
Id. Puertos: 105'00 d.
Id. Cárceles, A: 105'50 d.
Id. Cárceles, B: 105'50 d.
Id. Cárceles, C: 103'50 d.
Títulos amortizables de la Diputación: 103'50 d.
OBLIGACIONES
Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 100'00 p.
F. C. N. España, Canfranc: 98'25 p.
Sociedad general Azucarera: 108'00 p.
Aguas potables y mejoras de Valencia: 109'00 p.
El síndico-presidente, José Desfilas.

Movimiento del Puerto
EMBARCACIONES ENTRADAS EL 31 DE JULIO
Vapor Hausa, de Manchester y escalas, con cargo general.—Vapor Rita, de Tarragona, con cargo general.—Vapor San José, de Sevilla y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Roca, de Huelva y escalas, con cargo general.
DESPACHADAS
Vapor San José, para Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Roca, para Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor Rita, para Liverpool y escalas, con cargo general.—Vapor Matías Kiraly, para Marsella, con cargo general.—Vapor Hausa, para Manchester, con fruta y otros.

Cambio Oficial de Ayer
Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza
París.—Cheque de banco: 18'50.
8 días vista, comercial: 11'90 a 12'60.
Londres.—Cheque de banco: 23'55.
8 días vista, comercial: 23'10 a 23'80.

Telegramas Bursátiles
Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 31. a las 10.
Próximo
F. C. del Norte de España (acciones). 64'00
F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones). 59'00
Cambios de París, a la vista. 18'75
Cambios de Londres, a la vista. 23'62

Telegramas del día 31 de julio
De Madrid, a las 15.
4 por 100 interior. 82'50
4 por 100 interior fin. 82'80
Fin próximo. 82'72
Cataluña. 02'00
Alicante. 68'50
Nortes. 68'50
De Barcelona, a las 16.
Interior. 82'47
Orenses. 25'00
Madrid. 82'77
Cataluña. 02'00
París. 18'75
Alicante. 68'50
Libras. 23'65
De Madrid, a las 16.
4 por 100 interior. 82'50

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Presidente de un tribunal
San Petersburgo.—El general Virofrel ha sido nombrado presidente del tribunal que ha de juzgar a 23 individuos acusados de haber atentado contra la vida del czar y del gran duque Nicolás.
El heredero de Portugal
Lorenzo Marques (Mozambique).—Ha llegado el príncipe heredero de Portugal, D. Luis Felipe. Quince fusilados
Guayaquil.—Ocho de los soldados que tomaron parte en el complot contra el presidente de la República, Sr. Alfaro, condenados a muerte en Consejo de guerra, han sido ejecutados. Serán fusilados siete más.
Elecciones provinciales en Francia
París.—Se conocen 886 resultados de las elecciones. Son elegidos 147 conservadores, 128 progresistas, 527 radicales y radicales socialistas, 23 socialistas y 36 empatés. Los conservadores pierden en 11 cantones y los progresistas en 40. Los radicales ganan en 48 y los socialistas en siete.
Elecciones
Manila.—Las primeras elecciones parlamentarias se han verificado en medio de la mayor indiferencia.
Se cree que han triunfado los nacionalistas, enemigos del actual gobierno.
Reintegración
París.—El gran duque Wladimir, caído en desgracia por no pedir autorización al czar para casarse con la princesa de Sajonia, ha sido reintegrado en el favor imperial.
Indemnización
Londres.—La Cámara de los Lores ha votado un bill concediendo 50.000 libras al residente lord Cromer, por los excepcionales servicios prestados a la patria.
De la TARDE
Madrid 31, a las 6'30 tarde.
Lo que dice la prensa
El Imparcial inserta un artículo de Dionisio Perez hablando de la labor del Congreso Agrícola de Burdeos. Le elogia diciendo que ha sentado las bases para terminar con la usura que consume a los labradores.
Se ocupa El Liberal de la subida de los cambios, creyendo que la causa de ello está en parte en la pasividad del gobierno. Recuerda la perspectiva que ofrece el Presupuesto con el proyecto de la Desgravación de vinos. Entiende necesario volver al sistema antiguo para remediar la situación.
El País escribe sobre el bandolerismo en Andalucía, insertando documentos que comprueban las denuncias formuladas por el Sr. Liorens en el Congreso. Aplauda la iniciativa del grupo de oficiales residentes en Estepa decididos a volver por los prestigios de la Benemérita, haciendo la causa de la justicia.
Sobre el bandolerismo
El Sr. La Cierva, hablando hoy con los periodistas acerca del relato que hacen algunos perió-

dicos hoy de la última hazaña de «Pernales», dice que hay mucho de fantástico en ellos. «El gobernador—dice—no fué el que salió en persecución de «Pernales» como indican estos relatos, sino la Guardia civil.»
Ha recibido el Sr. La Cierva un extenso despacho del gobernador civil de Córdoba, relatándole la última hazaña de «Pernales». Esta hazaña—ha seguido diciendo el ministro—carece en realidad de importancia, pues se redujo a retener unas caballerías de unos propietarios para exigirles una indemnización. «Me veo precisado—ha añadido—a dar estos detalles para deshacer los errores en que han incurrido algunos correspondientes.»
Uno de ellos dirigió un despacho a un periódico extranjero lleno de detalles fantásticos, por lo que hubo de detenerse. El citado correspondiente dijo que estos detalles gustarían mucho en París, aunque nadie les daba crédito.

En Estepa la policía realiza activas pesquisas. Había allí personas, antes del advenimiento de los conservadores al poder, que protegían a «Pernales», auxiliándole para burlar a la justicia, y aprovechándose de sus latrocinios para fines políticos. El gobierno ha dedicado atención preferente a este asunto. Hállase en constante comunicación con el gobernador de Sevilla. Se activan los procesos y han sido detenidas tres respetables personas, acusadas de proteger a «Pernales».
Hé aquí el despacho que insertan los periódicos y al que se ha referido el ministro: «Córdoba.—Ayer se presentó «Pernales» en la finca denominada Venta del Moro a 3 kilómetros de Lucena. Se apoderó de unas mulas, propiedad de los señores D. Pedro Jiménez y D. Francisco Palacios, exigiéndoles para devolver las caballerías 1.500 pesetas. Los señores propietarios aludidos, amedrentados, se propusieron remitirle la mencionada cantidad, pero el gobernador civil le prohibió en absoluto y ordenó a la Benemérita que saliese en persecución del bandido. Los guardias salieron en su persecución. «Pernales» parece que esperó a que se le remitiera el dinero, y perdida ya la esperanza abandonó las caballerías y huyó.»
Nuevo uniforme
Parece que en breve se ensayará un nuevo vestuario y equipo para el arma de Caballería. Será de color gris, muy hermoso, sencillo y cómodo. El cubrecabezas será un casco ligero, rematando con un león. Respecto a las monturas, de los equipos examinados, el que más ha gustado es el del sistema Guillaume.

Consejo
Los ministros celebrarán mañana Consejo bajo la presidencia del Sr. Maura.
En Gobernación
El Sr. La Cierva ha recibido hoy de San Sebastián varios decretos firmados, entre ellos uno autorizando la adquisición de un aparato telegráfico sistema Baudot, y otro autorizando la reparación del material telegráfico del casco exterior de Barcelona.

El Casino de Madrid
Como el ministro ha ofrecido regalar las insignias de la cruz del Mérito Militar al capitán del vapor inglés «Wespoint», que salvó al Sr. Kinkelán, el Casino de Madrid le hará otro regalo.
El marqués de Estella
El señor ministro de la Guerra no saldrá este verano de Madrid. Si vá a San Sebastián será sólo para poner asuntos a la firma de S. M. A. lo sumo pasará los días de fiesta en su finca Robledo de Chavela.

De Fomento
El Sr. González Besada nos ha dicho que para octubre presentará a las Cortes el proyecto de concentración parcelaria. Confía que para entonces tendrá en su poder el cuestionario repartido a los señores diputados.
De Pontevedra
Pontevedra.—Llegó el arzobispo de Santiago, siendo recibido por el prelado de Valencia, el gobernador civil y el señor marqués de la Viesca. Mañana se trasladará a Mareu para asistir a los exámenes de los alumnos del Colegio del Cardenal.

El verano de los reyes
San Sebastián.—El rey ha paseado esta mañana en balandro por la bahía en compañía del duque de Calabria y del general Sr. Boado. A las 2'40 regresó a Miramar.
—El ministro de España en París, señor marqués del Muni, ha estado en Palacio y S. M. le invitó a almorzar.
El ministro de Estado despachó con el rey, poniendo a la firma varias cartas reales. Esta tarde conferenciarán los Sres. Allendesalazar y León y Castillo. Este regresará mañana a París.
—Las reinas doña Victoria y doña María Cristina no salieron esta mañana de Palacio. Pasearon por los jardines con el príncipe de Asturias.
—Llegaron los señores duque de Sotomayor y marqueses de Pacheco y Aguilar de Campo.
—El señor duque de Santo Mauro y el señor marqués de la Mina llegaron a las Fraguas (Santander) en automóvil.
—El rey recibirá el viernes a la Mesa del Congreso y el sábado a la del Senado.

De la NOCHE
Madrid 1.º, a las 10'50 noche.
No era eso
El ministro de la Gobernación ha dicho a última hora de esta tarde, que no es cierto que esta mañana, relacionando la política de Estepona con las hazañas del «Pernales», dijera que habían sido detenidas tres personas de posición elevada.
Ha añadido que los tres detenidos son unos individuos que servían de espías al «Pernales» y que participaban del botín del bandido.

Rectificando una noticia
Los periódicos desmientan la noticia del descubrimiento del crimen de una mujer, por cuyo hecho fué detenido ayer Miguel Monserrat, a quien se creyó autor y que vivía maritalmente con aquella.
Dicho individuo ha sido puesto en libertad por saberse que su amante padecía una enfermedad a la cabeza, y que murió de una congestión cerebral.
No ha negado el Monserrat que diese varios golpes a dicha mujer, pero las lesiones que le causó fueron leves, según certificado de la casa de Socorro en donde fué asistida.

Excitación en Marruecos
Comunican de Tánger que han ocurrido gravísimos sucesos en Casablanca, debidos a la excitación de varias kabilas contra los europeos, los cuales son perseguidos por los moros.
Una de dichas kabilas, disgustada por las obras de construcción de aquel puerto, cometió varios atropellos, ensañándose con el apoderado de los europeos.
Resultaron muertos a consecuencia de dichos atropellos seis súbditos franceses, tres españoles y un italiano.
De las kabilas inmediatas han salido 400 mo-

ros para Casablanca, dispuestos a cometer todo género de tropelías.
Asegúrase que el cuerpo diplomático celebrará sesión extraordinaria para acordar la conducta que hay que seguir y la actitud que han de adoptar ante los desmanes de los kabilas.
Huelga general.—Lo de Nassi
Telegrafían de Lodz (Rusia) que se ha acordado para mañana la huelga general. La policía ha practicado muchas detenciones.
—Un despacho de Milán dice que el asunto Nassi ha levantado allí gran agitación, pero se sabe que a última hora ha resucitado la calma.

Descarrilamiento
De Barnum (Asia Central) comunican que ha descarrilado un tren, habiendo perecido cuatro viajeros, y resultando 42 heridos.
Desconócense detalles.
Sangrienta batalla
Comunican de Constantinopla que en Ceres se ha librado una sangrienta batalla entre las tropas turcas y los insurrectos.
Estos, sumamente excitados, amenazan acabar con las vidas y haciendas de los que se oponen a sus planes.

Complot descubierto
Despachos de San Petersburgo dicen que se ha descubierto un complot para volar la cárcel, en donde hay muchos prisioneros, a los cuales querían poner en libertad, valiéndose de la dinamita.
Se han practicado numerosas detenciones de individuos complicados en el asunto.
Accidente marítimo
Comunican de Tolón que al hacer una maniobra el submarino «Trinité», fué abordado por un buque cisterna, sufriendo graves averías.
El accidente fué casual.

De la MADRUGADA

Madrid 1.º, a las 2'15 madrugada.
Gravísimos sucesos en Casablanca
Telegramas que acaban de recibirse de Tánger dan cuenta de los siguientes gravísimos sucesos ocurridos en Casablanca:
Las kabilas vecinas a dicha población venían frecuentemente haciendo manifestaciones de disgusto por los trabajos que se proyectan celebrar en el puerto.
Estos amagos de disturbios se acentuaron estos últimos días, y al fin dichas kabilas se amotinaron, cometiendo todo género de atropellos, y entabándose en las calles terribles luchas con los europeos, algunos de los cuales cayeron en poder de los kabilas, quienes cometieron las más estrepitosas brutalidades, pues sometieron a los prisioneros a los más terribles tormentos.
A consecuencia de ellos murieron seis franceses, tres españoles y un italiano.

Estos sucesos impresionaron profundamente a los demás europeos, apoderándoseles el pánico, y motivando profunda ansiedad y deseo de abandonar cuanto antes la población.
En un buque alemán llegaron a Tánger 400 europeos, y se espera la llegada de nuevos buques, en los que se trasladarán nuevos súbditos europeos.
Estos datos han causado gran emoción.
La creencia general es que se reunirá el cuerpo diplomático para tomar acuerdos de energía.
Otros despachos confirman la noticia y la amplían diciendo que al medio día de ayer estalló un motín contra los europeos. Los indígenas habían anunciado que invadirían la ciudad y degollarían a todos los franceses.

Los amotinados, armados de palos y otras armas blancas, decían que iban a matar a todos los franceses.
La impaciencia en esperar que llegase otra kabila en su auxilio, hizo precipitar los acontecimientos.
Los agredidos no tuvieron tiempo para defenderse y cayeron al suelo, en donde fueron apuñalados de un modo salvaje. Los ronquidos de la agonía y las muecas de los atormentados, se confundían con los aluidos que lanzaba la chusma, refocilándose ante el espantoso espectáculo.
No satisfechos con estas hazañas encendieron una formidable hoguera en el mismo sitio donde se cometió la matanza, y quemaron los cadáveres.

Los demás europeos se refugiaron en sus casas ante el temor de ser también víctimas del brutal atropello, y no salieron hasta después de las ocho de la noche.
Al día siguiente se disponían a abandonar la ciudad.
El consul francés continúa en su puesto.
A última hora se ha recibido un nuevo despacho diciendo que ha llegado a Tánger, procedente de Casablanca, un médico, a quien se interrogó sobre los anteriores sucesos, manifestando que el verdadero responsable es el bajá.
Dicho doctor da los siguientes detalles: Al mediodía de ayer llegó a Casablanca un grupo de indígenas con objeto de vender trigo en el zoco.

El grupo, súbitamente, se puso a alborotar. La multitud le increpó, y los alborotadores se arrojaron sobre unos cuantos europeos, apaleándoles de un modo salvaje.
Los europeos, al oír los gritos, salieron armados a la calle, abandonando los barracones donde en aquel momento comían. Seis europeos fueron degollados. Los israelitas cerraron las puertas de sus casas. Un grupo de franceses salió aquel mismo día para Tánger en un buque alemán. El capitán de este buque confirmó lo dicho por el doctor de que la culpa de lo ocurrido es exclusivamente del bajá.

El crucero francés «Galilée» está dispuesto para zarpar inmediatamente con rumbo a Casablanca.
Consejo de ministros
El ministro de la Gobernación, Sr. La Cierva, ha manifestado que no está resuelto si el Consejo se celebrará el viernes o el sábado.

Sin noticias
El gobierno no tiene aún noticia oficial de los sucesos ocurridos en Casablanca.
De La Haya
Despachos recibidos de La Haya participan que la cuarta comisión, reunida bajo la presidencia de M. Meridó, puso a votación la proposición inglesa respecto al contrabando de guerra.
La votación fué favorable por 25 votos, entre ellos Rusia, Alemania y Francia. Montenegro votó en contra, y se abstuvieron Japón, España, Suecia y Rumanía.

Las Mesas
El presidente del Consejo de ministros ha telegrafiado al Sr. Allendesalazar participándole que el rey ha señalado el viernes para recibir la Mesa del Congreso, y el sábado la del Senado.
Los terroristas rusos
Un despacho de San Petersburgo comunica que un grupo de 15 terroristas saqueó el Monte de Piedad, apoderándose de cien mil rublos.
Acudió la fuerza pública, entabándose una terrible lucha, de la que resultaron 12 muertos y siete heridos.

Armónica por Eduardo L. Chazarri.
Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon
Ilustraciones de Gastambide.—Precio: PESETAS 0'76.

Establecimientos Recomendados

Interesante á las señoras

Calle de la Sangre, 15, entreuelo.—Grandes remesas de saldos: Mantillas Bruselas, 4 1/2 ptas.; Sábanas, 4 2 ptas.; Cortes chabaleo piqué, 2 ptas.; Mosquiteros, 8 ptas.; Gran salido de sombreros señora, 2 ptas.; juegos cama, calados de hilo, 4 10 ptas.; Corrimos bordados, 4 5 ptas.; Doce piezas de cinta de hilo, 4 1 pta.; Camisetas verano sin mangas, 4 0 50 ptas.; Camisetas señora, punto inglés, 4 0 50 ptas.; Portamonedas piel, 4 8 ptas.; Abanicos modernistas, 4 0 25 ptas.
NOTA.—Hay para liquidar un gran salido de gabanes, cuellos y botas verano, desde 2 ptas., y una partida de grandes calados.

Papelería
BOTELLA
SAN VICENTE, núm. 141

Relojes
despertadores, desde 4 ptas. de bolsillo, desde 4 ptas.
Cadenas para reloj, desde 0'40 ptas.
MUNOZ DEGRAIN, calle San Vicente (frente al Credit Lyonnais), esquina á la calle de Cerrajerías, entreuelo.

VERSOS DE LA JUVENTUD
por Teodoro Llorente
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS.

Grandes Almacenes EL AGUILA

Calle de LA PAZ

Ropas hechas y toda clase de artículos para caballeros y niños.

Juan de Mata Simón
CALLE DE FLANADERS, 1 y 3, y SAN FERNANDO, 8
Metal blanco, loza, cristal, porcelana y artículos de fantasía.—Vinos especiales para enfermos.—Cafés extra tostados al día.—NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA.

La Cadena.—Gran Vaguería Suiza
La primera establecida en Valencia.—Leche superior; primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio á domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despachos: calle de Lireros, 5, Valencia.

LUIS FARINETTI
GRABADOR.—Fábrica de sellos de caucho.
Calle Paz, A G

Chocolates
Viuda de R. COMOS
Especialidad á la vainilla.
SANTA CATALINA, 15

Eugenio Burriel
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Banquetes y «lunches».

LA VENECIANA FABRICA DE LUNAS

Plaza dels Porchets, núm. 11.—Valencia

HUEVOL FLAN
Surtido: Fresa, Café, Piña, Chocolate, Almendra, Pistacho extranjero y de un buen estado.
Naranja, Frambuesa, Vainilla y Limón.—Botas: 65 céntimos.
Deposito: JOAQUIN OLMO, ultramarinos.—Especialidad en quesos y embutidos.—San Vicente, 181, y Soursal, Mar, 56.

Antigua Droguería y Perfumería de LAS BARCAS
MIGUEL GARCIA.—Géneros garantizados. Precios reducidos.
MORATIN, 7 y 9

Loza, cristal y porcelana
de Vicente Martínez Sanz
Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo.—Especialidad en vajillas y mayólicas.—Grandes rebajas en precios.—PERIS Y VALERO, 17 (antes Paz).

Taller de Escultura Tallado y Dorado
Francisco Sambonet, Campaneros, 28, Valencia
Especialidad en marcos de fantasía.

Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELETE, 8.—VALENCIA

Bordones
Guardas y quitarras; exportación á primera mano; Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almonaci, Barceloneta, 11.

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chaffar

Restaurant Caballo de Oro
Frente al Teatro Principal
Casa recomendada para comer bien.

PABLO NAVARRO
Armas y artículos de casa.—Bordadores, núm. 1.
Ofrecemos á los cazadores en corto de S. SCOTT & SON, marcas THE CONTINENTAL y THE MONTE CARLO.

LA PELOTA
Especialidad en tortadas y platos montados
Helados exquisitos
RESTAURANT: Se sirven banquetes y «lunches».

Enfermedades de los ojos
—Dr. J. BOQUERA—
Consulta y operaciones, de 8 á 5.—Gratis, de 8 á 11.
Calle Muro de Santa Ana, núm. 11, Valencia

Incubadoras y criadoras
ó madres artificiales de pollos
Aves y animales de corral de todas las razas y variedades. Material completo para la industria avícola. Pidense folletos y catálogos ilustrados.
Explicaciones, material y publicaciones avícolas de S. Castello Granja Paraiso.—Arenys de Mar (Barcelona).
Con una incubadora sistema «Paraiso», puede usted pagar el arrendamiento de su casa ó finca.

Vapores trasatlánticos
de Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 8 de agosto fijamente saldrá de este puerto el magnífico vapor
CONDE WIFREDO
con escalas en Canarias; San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Nueva-Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
CONSIGNATARIOS EN VALENCIA
REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 62, Teléfono 426
Informarán en el Grao La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.

Enfermedades secretas.—MATRIZ
Curación en 10 ó 12 días, por tratamientos modernos, sin que el enfermo haga nada en su casa, en la
CLINICA REUS
P. Príncipe Alfonso (Parteiro), 12, entr.º, izquierda.
Director: D. Teodoro Reus
HORAS Y HONORARIOS.—De 9 á 12 y de 6 á 9, una pta.—De 4 á 6, dos ptas.—De 2 á 4, cinco ptas. DÍAS FESTIVOS. De 9 á 4, una peseta.

SE VENDE
una sillera usada, de estilo Luis XV, en buen estado, tapizada de damasco rojo, compuesta de sofá, dos sillones y ocho sillas.
Darán razón en la Administración de este periódico.

BUQUES
Compañía Sevillana
El vapor AZ. VALLARDOHE saldrá el 5 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Oádiz, Sevilla y Huelva.
Se admite carga para Ayamonte á isla Cristina con trasbordo en Oádiz.
Vapores asturianos
El ANTONIO VELAZQUEZ saldrá el 2 del actual, para Alicante, Cartagena, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Viuda de Basterrechea, Colón, núm. 65, entreuelo, derecha.
En el Grao darán razón los Sres. Roman y Miquel, Muelle núm. 9, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 25.

Las escopetas
Bernard y Drissen
son muy precisas, elegantes, resistentes y las más baratas de todas. Catálogo español y francés gratis.
Fábrica de armas
E. Bernard y C.ª
LIEJA (BELGICA)
DINERO
económico se facilita á militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se facilita en hipotecas desde el 4 y medio por ciento. Hay para vender casas en la capital, chalets y casales de recreo, con jardines, huertos de naranjos, masías y solares. Además se encarga de la compra-venta de toda clase de fincas y colocación de capitales, con redonda garantía que producen de 15 á 20 pesetas al mes cada 1.000 ptas.
Darán razón el corredor Federico Carbonell, calle dels Trinitarios, núm. 4, primero.

BUQUES
Servicio regular de vapores.
Para Liverpool
El vapor JASPER saldrá el 8 del actual.
Para el ASHOW
El vapor BURRIANA saldrá el 8 del actual.
Para Londres y Amberes
El vapor NIL cargará el día 9 del actual.
Para Bristol y Cardiff
El vapor OYMIRIAN cargará el 8 del actual.
AMSTERDAM y ROTTERDAM
El vapor OBERON saldrá el 10 del actual.
Consignatario: D. Alberto Ries, Colón, 72, bajo.

Gran almacén de coches de lujo
de compra-venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andron. Coches nuevos, seminuevos y usados. Carruajes de mano, portillos y cerrados. Hernán Cortés, 16, interior.

Piano
de ocasión, nuevo y de muy buenas voces, urgente venta, y se dará por 80 duros. Hay también un magnífico armonium baratasísimo.—Horas de tarde, de 4 á 7, calle de Filipinas, 16, bajo.

¡Fuera canas!
Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Estacas, plaza del Mercado, núm. 40, Valencia.

Alquileres
Se alquila una habitación de planta baja en la casa núm. 2 de la plaza de Trinitarios. Puede servir para despacho, y también para vivir familia corta. Para enseñarla y tratar del alquiler, en el piso pral. 1

Perrita china
Se vende una por 25 pesetas, Guillem de Castro, núm. 478, segundo.

DINERO
á comerciantes, industriales y propietarios.
Intereses desde el 6 0/0 anual. Compra-venta y administración de toda clase de fincas. Anticipo de rentas.
Comisiones más módicas que ninguna otra casa.
Operaciones rápidas.
Basón, calle de Colón, 83, bajo, derecha.—Teléfono, 880. De 10 á 1 y de 4 á 7.

TISIS
Oficina para el tratamiento de la tuberculosis pulmonar por un nuevo método que permite la curación de tísicos de 2º y 3º grados. Rámbala de las Flores, 14, principal, de 8 á 17, Barcelona.

Guitarra
Se necesita una bien impostada. Trabajo todo el año. También se necesitan buenas oficinas de modista.—Sastrería de Ramón Sanchis, calle de Luis Vives, 8, pral.

Caridad
La implora un matrimonio pobre y cansado de familia, la mujer de 14 años, el padre y una hija enfermos, sin más amparo que el de las buenas almas caritativas. Vive: calle de las Tenerías, 16, porche.

Guitarras
Fabricación especial para aficionados.
San Vicente, 146.

Sastresa
Se necesita una bien impostada. Trabajo todo el año. También se necesitan buenas oficinas de modista.—Sastrería de Ramón Sanchis, calle de Luis Vives, 8, pral.

VENTAS
Casa se vende. Renta 1.500 pesetas líquidas. Razón: Xefre, 24, 3º, de 12 á 2 y de 6 á 8.—Sin corredores.

Cuentos del Júcar
por D. José M.ª de la Torre
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

Cognacs marca Los ANGELES
Pedidos en cafés, fondas, vinos, etc. De venta: en la Cartería Munich, Peris y Valero, Ofi de El Siglo, Peris y Valero; El León de Oro, plaza de Mariana Benlliure, 11; Escocosa, Pasqual y Genis, y en el Café Novedades, Jabonería Nueva.

Maderera Valenciana
Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199
Cajas para cabolla, muy baratas.
Cajas para naranja, muy baratas.

LOTERÍA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telegrafo) en el sorteo celebrado el día 31 de Julio de 1907

PREMIOS MAYORES		NÚMEROS PREMIADOS CON 300 PESETAS	
Con 100.000 ptas.	28.410 (PAMPLONA-MADRID)	1481	2821
Con 60.000 ptas.	1.390 (CÁDIZ-ALMERIA)	4356	5507
Con 25.000 ptas.	15.578 (MADRID)	7	7
Con 1.500 ptas.	161 13780 31013	10	10
	585 15776 32009	11	11
	2247 18397 32434	12	12
	3426 19759(mil) 32506	13	13
	3986 20354 32639	14	14
	5720 20471 33850	15	15
	5723 21371 33884	16	16
	7554 21969 33905	17	17
	8745 22000 35064	18	18
	9844 22627 35963	19	19
	12270 27638 36428	20	20
	12367 27686 40566	21	21
		22	22
		23	23
		24	24
		25	25
		26	26
		27	27
		28	28
		29	29
		30	30
		31	31
		32	32
		33	33
		34	34
		35	35
		36	36
		37	37
		38	38
		39	39
		40	40